Этапы урока
Цели
Деятельность учащихся
Оценивание
Время

Первый урок.

I этап - организационный момент.

II этап -

проверка домашнего задания - введение в новую тему в виде викторины

III этап - заседание ООН - новая тема.

1. Сообщение темы урока, форм проведения.

2. Представление ведущей программы.

Ведущая программ телепередач сообщает, в какой форме будет вестись этот этап урока, представляет консультантов и секретаря ООН и начинает викторину.

Вопросы викторины:

1. Каковы цели нашего урока? (запись в тетрадь).
2. Какие вопросы мы должны рассмотреть?

3. Каковы главные итоги II мировой войны?

4. Что такое "холодная война"?

5. Каковы причины "холодной войны"?

Ведущая подводит итоги и передает слово секретарю. 

А). Секретарь ООН объявляет задание: 

1. Проанализировав документы, подготовить ответы на вопросы.

2. Начертить алгоритм - "Холодная война" и ее итоги" с учетом взглядов той стороны, от имени которой выступает группа.
Работа ведется под музыку группы "Deep Forest".
Б). Обсуждение вопросов в виде полемики: страны кап. лагеря - страны соц. лагеря -         развивающиеся страны. 
Темы для обсуждения:

1. Потсдамская конференция.

2. Речь Черчилля в Фултоне.

3. Образование ФРГ - ГДР.

4. Формирование блоков НАТО - Варшавского договора.

5. Нарастание конфронтации "холодной войны" - войны в Корее, Вьетнаме, Афганистане.

6. Распад колониальной системы.


Фронтальное
Работа по группам
5 мин.

10 мин.

Работа по группам, рассчитана на  10 мин.

(20 мин. + 15 мин. - второй урок).

Этапы урока
Цели
Деятельность учащихся
Оценивание
Время

Второй урок.
IV этап - проверка полученных знаний, применение и закрепление знаний.

7. Этапы "холодной войны", диаграмма на доске и в документах. В ходе обсуждения этапов - обсуждение вопросов:

8. Карибский кризис - пик "холодной войны". 

9. Совещания по безопасности - Хельсинки, Женева.

10. Движение неприсоединения.

11. Видео- или аудио-фрагмент "Pink "Floyd" - "The Wall" - проблемное задание - определить, к какому событию периода "холодной войны" относиться этот фрагмент? Какое место в "холодной войне" занимает это событие? Значение этого события? (падение Берлинской стены)

12. Распад СССР. 

В).   Секретарь предлагает группам высказать свои точки зрения на "холодную войну" и ее итоги - защита алгоритмов. 

Г). Учитель предлагает завершить обсуждение составлением меморандума. Основные выводы меморандума:

1. Определение - "холодной война".

2. "Холодная война" - война без применения оружия породила множество локальных войн, недоверие народов друг к другу и разобщенность народов.

3. Вывод о недопустимости подобной конфронтации и о необходимости решать конфликты мирным путем, соблюдать права человека, демократические свободы.

(Выводы меморандума записываются в тетради)

Д). Консультанты и наблюдатели дают оценку этому этапу работы, подводят итоги работы групп, оценивают учащихся с мотивацией оценки. 

Опрос общественного мнения. Вопрос на обсуждение:

"Главный урок истории состоит в том, что из нее не извлекают никаких уроков".

Консультанты подводят итоги, выставляют оценки. Учащиеся оценивают работу консультантов, ведущей и секретаря.

Домашнее задание: I уровень - стр.122, II уровень - сравнить тоталитарные режимы Германии и СССР до войны, сравнить тоталитарный режим в СССР довоенный и послевоенный. 


фронтально
15 мин.

(продолжение)

5 мин.

15 мин. 
5 мин.

5 мин.



Лицей  им. Дмитрия Кантемира

Учитель Хоменская В.Ф.
Дидактический проект урока.

9 класс.
ТЕМА:   Международные отношения после 

второй мировой войны.

( 2 часа ).

Ключевые цели:

1. Понимание и представление исторического времени и пространства.

1.1. Описывать главные события новейшей истории в их исторической последовательности. 

1.2. Определять и анализировать периоды прогресса, застоя и регресса в новейшей всеобщей истории.

1.3. Составлять хронологические вертикали с указанием главных дат и событий  новейшей истории.
 2.Знание и умение пользоваться историческими источниками.

2.1. Конкретно и критически оперировать фактологическими данными и концепциями при построении     ответа по определенному историческому событию или процессу.

2.2. Правильно и точно использовать информацию и терминологию новейшей истории.

2.3. Составлять конспект или сообщение по историческому источнику.

2.4. Отбирать и использовать текущую информацию из прессы и включать в свои сообщения.

3. Освоение   и   умение   пользоваться   специальной   терминологией,    формирование учебных   навыков. 

3.1. Объяснять значение ключевых терминов новейшей истории.

3.2. Использовать полученные знания при анализе текущих исторических явлений.

3.3. Прокомментировать исторический текст, акцентируя основные идеи.

3.4. Представить разными способами конкретную историческую ситуацию в новейшей истории.
3.5. Обобщать схемы, таблицы, историческую информацию.
          4.  Понимание причинно-следственной связи и исторических изменений.

4.1 Излагать точки зрения по предпосылкам основных перемен в новейшей всеобщей эпохе.

4.2 Отличать исторические события и исторические процессы.

4.3 Межпредметно подходить к последствиям исторических событий.
5.   Описание и объяснение исторических событий.

5.1 Анализировать различные мнения о главных исторических событиях и процессах, происшедших в XX веке.

5.2 Критически оценивать различные события.

5.3 Предлагать свой проект урегулирования исторических конфликтов.
6.   Воспитание личностного отношения к историческим ценностям.

6.1. Использовать социологический анализ в трактовке исторических событий.

6.2. Проявлять терпимость к мнениям, отличительных от собственных.

6.3. Аргументировать собственную точку зрения.

6.4. Соблюдать и уважать права и демократические свободы.

